

СЛОВОВО

9 февраля 2018 г. ПЯТНИЦА № 23 (12226)

Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

СКООРДИНИРУЙТЕСЬ

Вячеслав Битаров потребовал скоординированной работы от правоохранительных органов по обеспечению правопорядка в республике.



Открывая заседание постоянного действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в РСО-Алания, Вячеслав Битаров отметил, что в соответствии с Конституцией РСО-Алания и указом Президента страны высшее должностное лицо несет ответственность за все, что происходит в регионе, независимо от федеральных назначений на должность руководителей территориальных ведомств. В мероприятии приняли участие представители органов исполнительной власти, правоохранительных органов, главы районов республики.

- Та ситуация, которая сложилась в республике, еще раз подтверждает необходимость работы этого координационного совещания. В частности, дело Цаева. Считаю, что из-за несоорди-

нированного взаимодействия правоохранительных органов сегодня те, кто проходят по уголовному делу, находятся не в следственном изоляторе, а под подпиской о невыезде. Помимо всего это создает напряженность в обществе. Очередной митинг нам об этом сказал. У нас здесь у всех одна задача - улучшить жизнь граждан республики, - подчеркнул Вячеслав Битаров.

Руководитель региона обратил внимание на то, что на данном координационном совещании необходимо рассматривать те вопросы, которые значимы для республики. По его словам, в плане работы на предстоящий год должны быть отражены именно такие болевые точки.

- Я часто сталкиваюсь, когда один правоохранительный орган на другой

перекладывает ответственность, а потом человек из суда выходит оправданным. У нас в республике повсеместное снижение кадастровой стоимости земли. Разве это не преступление?! Бюджет теряет сотни миллионов при уплате налоговых отчислений, а бедный человек в больнице лекарства на свои деньги вынужден покупать. Должен быть выход из ситуации, и мы его найдем, - добавил Вячеслав Битаров.

На заседании подвели итоги работы межведомственной комиссии по проверке деятельности перевозчиков, осуществляющих перевозки по муниципальным и межмуниципальным маршрутам, а также утвержден комплексный план работы координационного совещания на 2018 год.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

“БЕЗ РАЗНИЦЫ, ГДЕ ДРАТЬСЯ, ХОТЬ НА ЛУНЕ”

Чемпион мира по боксу по версиям IBF и WBA Мурат Гассиев готов провести предстоящий бой с Александром Усиком где угодно. Однако ему хотелось бы, чтобы финальный поединок Всемирной суперсерии состоялся в России, об этом он сообщил во время пресс-конференции в четверг в СОГУ.

Мне бы хотелось, чтобы этот бой прошел в России, потому что бокса такого уровня, как был в Сочи, возможно, уже никогда не будет. Но для меня нет разницы, где драться: в Америке, России, Европе, хоть на луне, главное, чтобы был соперник, а рядом находились мои родные, близкие и друзья”, - сказал он.

Перед решающим боем чемпион не собирается менять наработанный методологию тренировок. Поменяются лишь спарринг-партнеры.

“Мы придерживаемся определенной системы тренировок, которая последние три года через бои показывает свою эффективность. В тренировках ничего менять не будем, просто подберем спарринг-партнеров, схожих по манере ведения боя с Усиком”, - поделился Гассиев. Перед боем с Юниером Дортикосом спортсмен, несмотря на ажиотаж и многотысячных болельщиков, волнения не ощущал. По его словам, это был для него обычный бой.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 5

“КВАНТОРИУМ” ПЕРВЫЙ

В Северной Осетии началось строительство детского технопарка “Кванториум”, который будет воспитывать будущих изобретателей. На возведение объекта, который планируют открыть 1 октября текущего года, уйдет около 20 миллионов внебюджетных средств.

Здание оснастят самым высокотехнологичным оборудованием на сумму более 83 млн руб., выигранную по итогам конкурса Ассоциации стратегических инициатив в 2017 году, сообщила на презентации проекта технопарка министр образования и науки республики Ирина Азимова.

По ее словам, на эти средства планируется приобрести квадрокоптеры, 3D принтеры, 3D сканеры, оптические стереомикроскопы, лазерные граверы, паяльные, токарные, фрезерные станции и многое другое.

“В технопарке также будет располагать-

ся интерактивный музей, и мы надеемся, что дети, обучаясь в “Кванториуме”, смогут обогащать его экспонатами собственного изобретения”, - сказала она.

Концепция “Кванториума” предусматривает обучение по шести естественнонаучным и техническим направлениям. Дети смогут научиться создавать роботов, беспилотные летательные аппараты, получать знания, необходимые для программирования и промышленного дизайна. Каждый сможет записаться на такие потоки, как “Робототехника”, “IT-Квантум”, “Аэроквантум”, “Промышленный дизайн”, “Биоквантум” и “Hi-Tech”.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

ПОХВАЛИЛ

Северную Осетию с рабочим визитом посетил министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов. Федеральный чиновник оценил ход подготовки документов для включения республики в госпрограмму развития СКФО, а также осмотрел готовящееся к открытию здание инфекционного центра ДРКБ.

Министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов остался доволен увиденным в новом инфекционном отделении ДРКБ, открытие которого запланировано на 14 февраля.

“Я посещал этот корпус, когда только стал министром. Очень приятно, что сейчас мы находимся здесь на завершающей стадии, совсем скоро это отделение примет больных”, - отметил чиновник.

Пройдя по новому зданию, Кузнецов подчеркнул, что персонал, обо-

рудование и качество организации размещения больных соответствуют “самым современным стандартам”. Он также добавил, что в отделении сконцентрировано самое лучшее оборудование.

Строительство нового корпуса инфекционного отделения началось в 1989 году, но было приостановлено из-за отсутствия финансирования. В декабре 2015 года строительство возобновили в рамках ФЦП “Юг России”.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

ОПЛАТУ ТРУДА ДОТЯНУТ ДО ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который устанавливает, что минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет приравнен к уровню прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, а с 1 мая текущего года. Соответствующую инициативу на рассмотрение депутатов внес Президент РФ Владимир Путин 26 января.

"Законопроект в первом чтении принят единогласно: 428 - за, против - нет, воздержавшихся - нет", - сказал спикер Госдумы Вячеслав Володин.

Предыдущий закон о повышении МРОТ был принят нижней палатой Парламента в декабре прошлого года. В соответствии с ним на данный момент МРОТ установлен в размере 9 489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума.

В случае реализации предложения Президента с 1 мая 2018 года, как сообщалось ранее, минимальный размер оплаты труда будет равен 11 163 рублям, что равно величине прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года, а суммарное повышение МРОТ в 2018 году составит 43%.

ТАСС

А ДЕНЕГ ВСЕ НЕТ

Проблемам многоквартирных домов было посвящено заседание Общественного совета Владикавказа. Руководитель городского комитета ЖКХ Ахсарбек Дидаров познакомил общественников с наиболее острыми вопросами.

Денег на ликвидацию урагана пока нет

Администрация Владикавказа, несмотря на то, что вовремя подготовила и отправила все необходимые документы в Минфин России, до сих пор не получила деньги на ликвидацию ураганного ветра, который прошел в апреле 2017 года.

По словам Ахсарбека Дидарова, на сегодняшний день в 326 многоквартирных домах кровли нуждаются в частичном или капитальном ремонте. На эти нужды город отправил заявку в Минфин РФ на 73 млн рублей.

"Этих денег, к сожалению, нет ни в городском бюджете, ни в республиканском. Управляющие компании даже при стопроцентном сборе с такими суммами справиться не смогут", - сказал руководитель профильного комитета.

Стихии июля 2016-го и апреля 2017 года нанесли большой ущерб многоквартирным домам и в целом всему жилищному фонду города. В первом случае АМС смогла добиться выделения 68 млн рублей на аварийно-восстановительные работы и 76 млн рублей на оказание единовременной материальной помощи гражданам из резерва Правительства РФ.

Как сообщил Ахсарбек Дидаров, город "все же, надеемся, получит необходимые средства. К данной проблеме подключили и члена Совета Федерации Арсена Фадзаева, чтобы он проработал вопрос с Минфином России.

32 лифта во Владикавказе нуждаются в срочной замене

В многоквартирных домах столицы Северной Осетии 32 лифта практически исчерпали срок службы - они эксплуатируются более 35 лет и нуждаются в срочной замене. Председатель Комитета ЖКХ города Ахсарбек Дидаров особо обратил внимание членов Общественного совета на этот вопрос.

По его данным, порядка ста лифтов на сегодняшний день работают более 25 лет. В минувшем 2017 году за счет городского бюджета было заменено 21 подъемное устройство. В текущем - предусмотрена замена всего лишь двух лифтов.

"К сожалению, бюджет города не нашел еще возможности изыскать деньги на замену оставшихся лифтов. Положение очень тревожное, я бы хотел обратить внимание членов Общественного совета, пока не случилась трагедия, надо принимать меры", - отметил Дидаров.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

ПОРУГАЛ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров обвинил республиканский Минэк в предоставлении недостоверной информации о подготовке документов для включения инвестпроектов в госпрограмму "Развитие СКФО", об этом он заявил на совещании с участием министра по делам Кавказа Льва Кузнецова.

Так, по словам руководителя нашего региона, Министерство экономического развития докладывало ему, что сбор пакета необходимых документов проходит в срок. Между тем стало известно, что республика может не успеть получить субсидии из федерального бюджета на реализацию инвестпроектов в рамках госпрограммы.

"Мне сейчас стыдно перед Львом Владимировичем. Мне докладывается, что все хорошо, все готово, мы эти проекты обсуждали год. А сегодня, оказывается, у нас проблемы, Казбек", - обратился он к министру экономического развития республики Казбеку Томаеву.

В этот момент к разговору подключился министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов. Он сообщил, что по представленным ему накануне данным республика до сих пор не подготовила пакет документов. А Полномочный представитель Осетии при Президенте РФ Борис Джанаев на рабочей встрече в Москве не

смог дать четкую информацию, когда документы все же поступят.

"Если мы 12 февраля не подпишем документы, то все деньги будут списаны в федеральный бюджет", - предупредил Кузнецов, обратив внимание, что на календаре уже 7 февраля.

Руководитель Минэка заверил, что документы к этому времени будут сформированы. Задержка произошла из-за того, что "Кавдолмит", у которого был самый крупный инвестпроект на 120 млн рублей, в последний момент отказался от участия. Между тем как выяснилось в ходе разговора, другие потенциальные участники госпрограммы документы еще не собрали.

Кузнецов подсказал руководству республики готовить пакет инвестпроектов, чтобы иметь альтернативу тем, кто отказывается или не подходит.

"У нас должна быть лестница проектов, один не подошел, берем следующий. Сегодня очень жесткая дисциплина по федеральным деньгам. Ищите по различным сферам", - отметил он.

Обращаясь к Битарову, Лев Кузнецов попросил максимально системно доработать проект документов и посмотреть возможности для участия в программах Корпорации развития Северного Кавказа.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ПОДЗЕМКУ

Владикавказский подземный переход на пересечении улиц Московской и Гугкаева впервые за долгое время вновь возобновит свою работу.

Перекресток на Московской-Гугкаева всегда считался одним из самых аварийно-опасных во Владикавказе, здесь неоднократно случались наезды на пешеходов.

В минувшем году было поручено обезопасить этот участок дороги, восстановить подземный переход, и сегодня он полностью преобразился: смонтировано освещение, уложен керамогранит и завершены наружные отделочные работы.

По словам руководителя Управления по строительству

Владикавказа Заурбека Беслекоева, в ближайшие дни все работы на объекте будут завершены.

"Люди не пользовались переходом из-за антисанитарии, предпочитали переходить улицу по зебре, что давно было признано небезопасным. В ближайшие дни мы планируем открыть переход, но при этом не хотелось бы оставлять его "бесхозным". Поэтому в переходе устанавливаются камеры видеонаблюдения, - рассказал он.



ДИАНА ДЖИОЕВА

ИНВАЛИДАМ ЛУЧШЕ БЛИЖЕ

Депутаты республиканского парламента не сошлись во мнении, как далеко можно эвакуировать автомобиль со знаком "Инвалид".

В четверг, в рамках заседания Совета Парламента, председатель Комитета по здравоохранению Лариса Ревазова озвучила федеральную инициативу, которая уточняет процедуру задержания транспортного средства, на котором установлен опознавательный знак "Инвалид".

Речь о том, чтобы запретить эвакуацию на штрафплощадки подобных автомобилей. По словам Ревазовой, вместо этого, согласно федеральной инициативе, предлагается данные транспортные средства перемещать на территорию разрешенных стоянок, которые ближе всего находятся к месту, где автомобиль был изначально оставлен.

"Давайте исходить из человеколюбивых убеждений. Инвалид есть инвалид и у него должны быть какие-то приоритеты, льготы", - заметила она, призывая коллег поддержать инициативу.

В свою очередь Председатель Парламента республики Алексей Мачнев, отметив что, законопроект "совсем не продуман", подчеркнул, что правила должны соблюдаться все.

"Если ты знаешь, что машина будет отвезена на стоянку, то стоит ли парковаться в неполюженном месте? А если я заведомо знаю, что мне ее переставят на другое место, то я брошу ее, где попало", - сказал он.

Спикера поддержал председатель Комитета по промышленности и транспорту Валерий Бурдзиев. Комментируя свою позицию, он заявил, что послаблением могут начать пользоваться люди, которые к инвалидам не имеют отношения.

"Если будет разрешен знак "инвалид" и автомобиль не будет подлежать эвакуации, то это усложнит органам правоохранения работу, потому что у нас тут же появятся у нарушителей эти же знаки, а установить, кто на них ездит, инвалид или кто-то другой будет сложно определить", - сказал он.

По итогам обсуждения было принято решение о том, что проект федерального закона требует доработки. Председатель поручил Ревазовой внести коррективы к следующему заседанию Совета Парламента.

ДИАНА ДЖИОЕВА

БОБАТ В ПОМОЩЬ

Новую восстановительную методику осваивают в Центре коррекции двигательных нарушений детей с ДЦП "Ир". По мнению специалистов, образовательный семинар по Бобат-терапии откроет новые возможности в реабилитации пациентов. Также в Центре работает первая специализированная стоматологическая служба для детей, страдающих ДЦП.



Анна Гогола читает лекции сотрудникам Центра "Ир"

"Ир" работает в республике всего два года, за это время командой специалистов наработан собственный уникальный опыт, применение которого дает результаты. Осваиваются самые эффективные методики, которыми пользуются медики всего мира - Бобат-терапия одна из них.

Нейроразвивающая практика была изобретена супругами Бобат еще в середине XX века и сегодня признана медицинским сообществом как один из наиболее эффективных подходов в реабилитации ДЦП. Главная идея метода - психика и тело должны взаимодействовать, как следствие - лечить следует не отдельную часть тела, а весь организм в целом. Задача физиотерапевта выработать управляемые, рациональные и осознанные движения, вместе с тем снизить мышечные спазмы и напряжение.

По словам главного врача учреждения Ноны Чеджемовой, специалиста, который смог бы обучить этой технике, искали давно, им стала полячка Анна Гогола - доктор физиотерапии, научный сотрудник кафедры кинезотерапии и специальных методов физиотерапии Академии физической культуры имени Е. Кукучки в городе Катовицах.

"Два года я искала человека, потому что есть нюансы преподавания в России, - говорит Нона Чеджемова, -

и это касается не только языкового барьера. Обучение Анны Гогола, специалиста из Польши, как раз адаптировано для российских специалистов. К тому же она преподает на русском языке, это исключает потерю информации через переводчика. Обучение продолжалось десять дней, оно состоит из трех модулей. Курсанты уже закончили программу первого модуля, потом будет зачет, по итогам которого они получают сертификаты. Мы пытаемся взять все самое лучшее, что есть в мировой практике, и применять на месте".

Еще одно необходимое новшество - специализированный стоматологический кабинет. В России такая служба первая. Уже выстроена эффективная система сотрудничества с клиниками города, опять же в рамках ОМС. Буквально на днях будет заключено партнерское соглашение со стоматологической клиникой "Аурум", которая будет проводить лечение пациентов с ДЦП под седацией, то есть легким наркозом. Для детей с таким диагнозом - это огромная помощь, ведь у многих из них снижен интеллект, есть поведенческие нарушения, пролечить зубы в таком случае бывает просто невозможно, теперь такая помощь будет оказываться всем, и что немаловажно, абсолютно бесплатно.

Центр обслуживает детей из Северной и Южной Осетии, рассчитан на 400 пациентов. По стандарту ОМС, каждый пациент имеет право получить два курса реабилитации, один длится три недели. В Центре представлены практически все виды терапевтической помощи, существующие на сегодняшний день. Есть аппарат, с помощью которого проводятся исследования электрических потенциалов головного мозга на предмет определения симптоматической эпилепсии - суточный и дневной ЭЭГ-мониторинг. Для маленьких пациентов - это большая помощь, больше не приходится выезжать за пределы республики, да и экономия больше 15 тысяч рублей не помешает - такова стоимость исследования.

Анна Гогола, оценивая работу в Центре "Ир", сказала: "Я первый раз в России вижу Центр такого высокого уровня - правильно выстроена система помощи ребенку, правильно подобрано оборудование, которое в принципе в России редко применяется, собраны грамотные специалисты. Это очень важно иметь профессиональную команду, потому что к реабилитации детей с ДЦП нужен именно командный подход. Здесь такая команда есть. Мы планируем дальнейшее сотрудничество, которое, я уверена, будет продуктивным".

МИЛЕНА САБАНОВА

К СОЧИ ГОТОВЫ

Северная Осетия представит на инвестиционном форуме в Сочи строительство тепличного комбината, создание все-сезонного туристско-рекреационного комплекса, закладку интенсивного сада, организацию высокотехнологичных сборочных производств, развитие межрегионального логистического комплекса и воссоздание рыбноводческих ферм.

Кроме того, будут представлены инвестиционные предложения по запуску агропромышленного холдинга, производству сорбиновой кислоты, созданию рекреационного комплекса «БЕКАН», реконструкции и развитию туристско-рекреационного кластера «Цей», а также организации стекольного производства.

В рамках Форума также состоится презентация обновленного регионального каталога инвестиционных проектов и предложений. Планируется подписание ряда соглашений о сотрудничестве с Правительством Республики Карелия, публичным акционерным обществом «Сбербанк России», автономной некоммерческой организацией «Национальный Центр развития государственно-частного партнерства».

Что касается республиканской экспозиции, то она представит сельскохозяйственную и мясо-молочную продукцию, популярные линии напитков и травяные чаи, традиционные осетинские пироги и кондитерские товары, а также изделия народных художественных промыслов.

Делегацию Северной Осетии на XVII Всероссийском инвестиционном форуме «Сочи-2018» возглавит руководитель региона Вячеслав Битаров. В деловом мероприятии примут участие Председатель Правительства Таймураз Тускаев, заместитель Председателя Правительства - Полномочный представитель республики при Президенте РФ Борис Джанаев, министр экономического развития Казбек Томаев, руководитель Агентства развития РСО-Алания Павел Игнатьев, директор Фонда выставочной и презентационной деятельности Марат Сокаев.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

“КВАНТОРИУМ” ПЕРВЫЙ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Министр подчеркнула, что в технопарке смогут бесплатно обучаться не менее 1000 учеников, которым будут преподавать педагоги, прошедшие курсы повышения квалификации в Сколково. Ими станут порядка 20 молодых специалистов из СКГМИ и СОГУ.

"Агентство стратегических инициатив дало нам рекомендации по подбору кадров, основной акцент в них делается на молодых специалистов. Поэтому мы провели ряд встреч со студентами-магистрантами в СКГМИ и СОГУ. Отбор будет достаточно жесткий. Все претенденты, а их 45 человек, пройдут анкетирование, которое проведут федералы. Оно предусматривает вопросы по конкретным направлениям, расписанные на 40 страницах", - сказала она.

Как сообщалось ранее, технопарк

расположится на базе Республиканского физико-математического лицея-интерната на площади 1080 кв. м.

По словам автора проекта замгендиректора ООО "Кавпроект" Вадима Кесаонова, территория под строительство технопарка была выбрана настолько удачно, что архитекторы не столкнулись с характерными сложностями, связанными с транспортной инфраструктурой, прилегающей к объекту.

"Все заезды и выезды были спокойно запроектированы, в этом не возникло никаких сложностей", - сказал он.

Азимова не уточнила, во сколько ежегодно будет обходиться содержание технопарка республике, но отметила, что в бюджет 2018 года на эту цель было заложено порядка шести миллионов рублей.

Чиновница также рассказала, что у



министерства есть планы по созданию филиалов "Кванториума" в районах республики. Северная Осетия уже подала заявку на конкурсный отбор в Агентстве стратегических инициатив, которое должно стать источником финансирования.

"Мы сейчас участвуем в конкурсном отборе, чтобы открыть не-

большой филиал пока в Моздокском районе. Его выбрали из-за удаленности. Сам конкурс еще не прошел. Надежда есть, но понимания, одобряют ли нашу заявку, пока нет. Все-го на его создание требуется порядка 10 млн рублей", - сказала она.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ПО МОТИВАМ НАРТСКОГО ЭПОСА

В Национальном государственном театре оперы и балета прошла премьера детского спектакля "Золотая свирель Ацамаза" в исполнении артистов Дигорского театра. По словам режиссера постановки Элиты Секинаевой, спектакль собрал полный зал детей.

"Я не помню, чтобы за такой короткий срок выпускали спектакли. Работать с актерами мы начали только 10 дней назад, проводили время в театре с утра до вечера - а сегодня я полностью довольна премьерой, самое главное - я видела по реакции детей, что им нравится", - рассказала газете "Слово" автор пьесы и режиссер спектакля Элита Секинаева.

По ее словам, премьера спектакля прошла на русском языке, но в дальнейшем его будут показывать и на дигорском. Как уточнила Элита Секинаева, главную роль Ацамаза сыграл талантливый актер Стас Кесаев.

Художник картины - выпускник Строгановской академии Давид Найфонов. По словам Секинаевой, он красочно оформил спектакль. Музыкальное сопровождение, которое очень понравилось детям, подготовил композитор Мурат Плиев.

"Уже после премьеры дети выходили и на-

певали песни со спектакля, приятно было за этим наблюдать", - делится впечатлениями режиссер.

Как рассказала Секинаева, одним из плюсов пьесы является то, что в спектакле детям рассказывают о героях Нартских сказаний, даже о тех, кого не показывают на сцене.

Это вторая постановка по мотивам Нартского эпоса режиссера Элиты Секинаевой. Год назад она совместно с актерами Дигорского театра поставила спектакль "Отважный Сослан", который и сегодня показывают с большим успехом как в театре, так и в школах и детских садах. "Наш предыдущий спектакль очень нравится детям, им интересно наблюдать за героями, им нравится национальная музыка, поэтому спектакль "Золотая свирель Ацамаза" мы поставили, можно сказать, по просьбам наших маленьких зрителей", - рассказала Элита Секинаева.



ШАПОВАЛОВА ПРЕДСТАВИЛА ОСЕТИЮ В ТУРЦИИ

Международный турецкий художественный арт-симпозиум собрал в этом году 93 художника из 33 стран. Осетию на симпозиуме представляла Алена Шаповалова. Как пояснила художница, в симпозиуме приняли участие художники из тех стран и республик, которые исторически как-то связаны с Турцией.

"Я получила приглашение из Турции и с удовольствием его приняла. В целом мне очень понравилось. Это не то мероприятие, на котором ты получаешь очень много новых знаний, это, скорее, большой фестиваль, где каждый показывает себя, свою страну или представляет какую-то часть страны - республику, как в моем случае", - рассказала газете "Слово" Алена.

По словам Шаповаловой, всех участников просили привезти с собой элементы национальной одежды или

флаги своих стран и республик. Национальную одежду Алена пошить себе не успела, но практически на всех фотографиях запечатлен осетинский флаг.

Участникам художественного фестиваля провели экскурсии по Адане - городу, в котором проходил симпозиум. Кроме того, представители различных культурных турецких организаций рассказали участникам об истории Турции и турецких художественных ассоциаций.

В рамках симпозиума художники написали картины на свободную тему.

"Многие, вдохновившись достопримечательностями Аданы, пытались рисовать какие-то узнаваемые вещи: здания или мосты, но так как тема была свободная, я нарисовала в своей манере абстрактную живопись", - рассказала Алена Шаповалова.

Симпозиум завершился открытием выставки в национальной галерее Аданы, на которой представили около 230 картин.

Участников фестиваля администрация Аданы наградила грамотами. Кроме того, все художники из рук мэра получили в качестве памятного подарка традиционные турецкие ковры.

"Все участники увезли с собой приятный этнический элемент на память. Хочется сказать спасибо администрации города Адана и лично мэру города, который на протяжении всех десяти дней симпозиума находился рядом с нами с утра до вечера", - отметила Шаповалова.



СПИСОК ЧЕРЧЕСОВА

Четверо осетинских футболистов попали в расширенный состав сборной на ЧМ-2018



Главный тренер сборной России Станислав Черчесов составил список футболистов, которые могут поехать на чемпионат мира 2018 года.

Среди них четверо игроков родом из Осетии: полузащитник "ЦСКА" Алан Дзагоев, голкипер бельгийского "Брюгге" Владимир Габулов, вратарь казанского "Рубина" Сослан Джанаев и его одноклубник Руслан Камболов.

За игроками сборной Всемирное антидопинговое агентство (ВАДА) установит пристальный надзор.

"Мы занесли максимальное количество фамилий, потому что этих игроков должны контролировать. А если в итоге в заявке окажется футболист, которого не было в списке, то к нам опять могут возникнуть вопросы", - сказал тренер сборной России.

Чемпионат мира по футболу в России пройдет с 14 июня по 15 июля 2018 года.

15 РЕГИОН

ГАССИЕВ: "БЕЗ РАЗНИЦЫ, ГДЕ ДРАТЬСЯ, ХОТЬ НА ЛУНЕ"

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

"Давления никакого не чувствовал. Я вышел на ринг, это был мой обычный бой, просто на кону было два титула. Да, знал, что бой смотрят по всему миру, и, конечно, не хотелось подводить, но если думать о том, какая на тебе ответственность, то это ничего хорошего не даст. Больше волновались, наверное, мой тренер Виталий и промоутер Алексей Васильев", - сказал Гассиев.

Чемпион рассказал, что старался завершить бой намного раньше, и если бы представилась такая возможность, то он бы ее не упустил. По его словам, к этому стремится каждый боксер, потому что бокс очень травмоопасный вид спорта и никто не хочет получать тяжелых увечий.



Присутствовавший на пресс-конференции министр физической культуры и спорта Хасан Бороев сообщил, что после финала Всемирной суперсерии будет поднят вопрос об открытии школы бокса имени Мурата Гассиева.

"Думаю, и республика, и Мурат этого заслуживают", - отметил он.

В ходе встречи журналисты отметили, что помимо прочих достоинств у Гассиева есть еще одно - это хорошее владение английским языком. В ответ на это тренер спортсмена Виталий Сланов сказал, что у чемпиона способности к изучению языков.

"Как-то мы были на сборах в Германии, и так как я изучал в школе немецкий, мог связать пару слов. Но какого же было мое удивление, когда через две недели Мурат общался с местными на немецком, да еще мне переводил. Он быстро схватывает. Помимо бокса у него есть и способности к языкам. Сейчас он изучает испанский язык", - отметил тренер.

Болельщики Мурата Гассиева настолько вдохновились его победой, что даже посвящали ему стихотворения. Многие размещали их в социальных сетях. Одно из них он услышал во время пресс-конференции, это было собственное сочинение одной из журналисток. Чемпион был очень тронут вниманием.

"Эти стихотворения только дома читаю, чтобы можно было слезу пустить, а то я просто...", - сказал он, улыбаясь.

Корреспонденты не упустили возможности вновь спросить у Гассиева - свободно ли его сердце, или за него уже нельзя побиться?

"Не, почему нельзя, можно. Я уже говорил - сердце мое занято боксом, но биться можно, я не против", - сказал чемпион, улыбаясь.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

НЕДАЛЕКОЕ БУДУЩЕЕ

Думали ли вы в 1998 году, что через 3 года вы не захотите печатать фотографии на бумаге?

В 1998 году в фирме Kodak было 170 000 сотрудников и фирма продавала 85% всей фотобумаги в мире. В течение всего нескольких лет их бизнес-модель исчезла, и они обанкротились. То, что случилось с Kodak, произойдет во многих отраслях промышленности в ближайшие 10 лет. Большинство людей не видит такого поворота событий.

Цифровые камеры были изобретены в 1975 году. Первые из них имели разрешающую способность только в 10 000 пикселей, но следовали закону Мура.

Этой тенденции последуют самые разные области, такие, как, например: искусственный интеллект, здравоохранение, электро- и самоуправляемые автомобили, образование, трехмерное печатание, сельское хозяйство и рабочие места.

Добро пожаловать в четвертую промышленную революцию. Добро пожаловать в Экспоненциальный Век.

Программное обеспечение компьютеров (софт) коренным образом изменит традиционные отрасли промышленности в ближайшие 5-10 лет.

К примеру, фирма Uber - есть всего лишь программное средство, фирма не владеет автомобилями, но она теперь крупнейшая такси-компания в мире.

Фирма AirBnB стала по существу самой большой гостиницей мира, хотя фирма и не обладает конкретными помещениями.

"Понимание" мира компьютерами растет по экспоненте. Компьютер уже выиграл игру Го у лучшего игрока мира, на 10 лет раньше, чем предполагали (Игра Го намного сложнее шахмат.)

В США, молодым юристам стало очень трудно найти работу. Вы можете получить юридическую консультацию во многих областях от IBM Watson в течение нескольких секунд, причем с 90% точностью, по сравнению с 70% точностью, сделанной человеком-юристом. Так что, если вы сейчас изучаете право, немедленно прекратите. В скором будущем понадобится на 90% меньше юристов, останутся только узкие судебные специалисты.

IBM Watson уже помогает медсестрам диагностировать рак в четыре раза точнее, чем это делают люди.

Facebook софт уже может распознавать физиономию лучше, чем человек. Можно уверенно предположить, что к 2030 году "интеллект" компьютеров превзойдет человеческий.

АВТОНОМНЫЕ АВТОМОБИЛИ:

В 2018 году первые самоуправляемые автомобили станут доступными широкой публике.

Около 2020 года нынешняя автомобильная промышленность начнет исчезать, личный автомобиль вам больше не будет нужен.

Вы вызовете машину по телефону, она прибудет к вам сама и отвезет вас по назначению.

Вам больше не нужно будет искать парковку, вы только заплатите за расстояние, причем сможете работать в дороге.

Следующие поколения не станут получать водительские права и не станут покупать машин. Это полностью изменит города, поскольку для передвижения понадобится на 90-95% меньше автомобилей. Автомобильные стоянки можно будет превратить в парки.

Большинство автомобильных фирм обанкротится. Традиционные автомобильные

компании стараются усовершенствовать старые автомобили, а технологические фирмы (Tesla, Apple, Google) применяют революционные подходы и создают компьютеры на колесах. Я беседовал со многими инженерами "Фольксвагена" и "Ауди" - они всерьез боятся фирмы Tesla.

Незавидное будущее ожидает страховые компании. Без автомобильных аварий страховка будет стоить в 100 раз дешевле. Автомобильное страхование практически исчезнет.

Бизнес недвижимости серьезно изменится. Поскольку можно работать в машине по дороге на работу, люди будут выбирать более далекие, но лучшие районы для жизни.

Большинство автомобилей станут электрическими к 2020 году. В городах станет тише, воздух станет чище.

Использование солнечной энергии росло по экспоненте последние 30 лет, но эффект мы видим только сейчас. В прошлом году во всем мире было построено больше солнечных электростанций, чем станций на горючих материалах.

Стоимость солнечной энергии упадет настолько, что все угольные компании закроются к 2025 году.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Фармацевтические фирмы создадут устройство Tricorder, совмещенное с телефоном.

Оно будет:

- ✓ сканировать сетчатку вашего глаза;
- ✓ анализировать состав крови, кала и мочи;
- ✓ анализировать выдыхаемый вами воздух.

В результате сформируются 54 биологических показателя, определяющие практически любое известное заболевание. Устройство будет настолько дешевым, что позволит через несколько лет любому на этой планете иметь доступ к медицине мирового класса почти даром.

ТРЕХМЕРНОЕ ПЕЧАТЕНИЕ

Цена самого недорогого трехмерного принтера снизилась с 18 000 до 400 долларов в течение 10 лет. В то же время трехмерное печатание стало в 100 раз быстрее. Все основные обувные фирмы начали трехмерную печать обуви. Запчасти к самолетам уже трехмерно печатаются в отдаленных аэропортах. Международная космическая станция уже использует трехмерный принтер, он устраняет необходимость в доставке с Земли необходимых многочисленных запчастей.

В конце этого года новые смартфоны получат возможность трехмерного сканирования. Можно будет просканировать свои ноги и "отпечатать" удобную обувь дома. В Китае с помощью трехмерного принтера уже построили шестизэтажный дом.

К 2027 году 10% всех производимых товаров будет создаваться трехмерными принтерами.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 7

НÆ ИРОН МАДÆЛОН ÆВЗАДЖЫ ХЪЫСМÆТ ÆМÆ УАВÆР НÆ АБОНЫ ЦАРДЫ

Адæймаг хуамæ æппæты фыццаг йæ мадæлон æвзаг базона, стæй иннæ æвзæгтæ.

Нигер

Ацы ныхæстæ, æвæццагæн, хуымæтæджы нæ загъта нæ фысджыты хуыздæртæй иу - Дзанаиты Иван.

Цы адæймаг нæ зоны йæ адæмы истори, йæ фыдæлты æгъдæуттæ, мадæлон æвзаг æмæ йыл нæ дзуры, уыцы адæймаг у хъæддаг.

Н.Паустовский

Раст загътой ацы дыууæ куырыхон лæгтæ. Куыд нæ хуамæ зонай дæ мадæлон æвзаг? Фыдæлты рæсугъд æгъдæуттæ, кæцытæй, хыгагæн, нæ абоны цардмæ бирæ не'рхæццæ. Ферох сты нæ ирон адæмæй. Уæдæ махæн цы диссаджы хъæздыг истори ис, уый бирæтæ нæ зонынц нæ ирон адæмæй. Цæгат Кавказы ирон адæмæй хуыздæр æмæ хъæздыгдæр истори никацы адæмы хаттмæ ис. Уæдæ нæ мадæлон æвзаг дæр у хъæздыг æмæ бирæвæрсгæ. Ацы æвзагыл фыстой æмæ дзырдтой Хетæгкаты Къоста, Колыты Аксо, Абайты Васо, Байаты Гаппо æмæ æндæр бирæ зындгонд адæм Ирыстонæй, æмæ диссаг та куыд нæ у. Адæймаг куы райгуыры æмæ йæ фыццаг ныхæстæ цы'взагыл скæны, уый фæхоны мадæлон æвзаг. Уæдæ нæ Ирыстоны скъолаты ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнджытæ сæхимæ хæс райстой, цæмæй мадæлон æвзаг ма фесæфа, цæмæй бирæвæрсгæдæр кæна æмæ йыл дзурой нæ сывæллæттæ, ныййарджытæ. Гъе, уæдæ уыцы ахуыргæнджытæй иу æз дæн. Ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæгæй кусын цыппор азы. Уал азы мæ уд хъарын ууыл, цæмæй сывæллæттæн бауарзын кæ-

нон сæ мадæлон æвзаг. Цæмæй сæ хуыдытæ æнцонæй дзурой иронау. Мæнæн мæ тох ууыл у, цæмæй нæ фæдонтæ дарддæр сæ кæстæртæн тырысайу дæттой ирон мадæлон æвзаджы хъысмæт, фæлтæрæй фæлтæрмаæ. Хуамæ мадæлон æвзаг хъæздыгæй-хъæздыгдæр кæна, цалынмæ зæххыл ирон адæм цæрой, уæдмæ.

Ирон адæмы æгъдæутты уроктæн тымбыл кæнын цæстуынгæ æрмæг. Цæмæй урок хуыздæр бамбарой, уый тыххай сын ахъаз сты не скъолайы музейы ирон адæмы кусæн дзауматæ. Ахуыр кæнын скъоладзауты зарын æмæ аив дзурыныл. Хонын сæ нæ ирон театрмæ. Экскурси уыдыстæм ноябры мæйы 2017-æм азы нæ горæты цыртдзæвæнты. Бабæрæг кæнæм нæ горæты музейтæ.

Сæрды улæфты рæстæг фæцæуæм æрдзы хъæбысмæ ныййарджытæ æмæ сывæллæттæ. Афтæ, алы мадзæлттæй уарзын кæнын мадæлон æвзаг сывæллæттæн, фæлæ, хыгагæн, 2018 азы райдайæн нæ горæты скъолаты нæ мадæлон æвзаг сдзырддаг ис. Ныййарджытæ курдиаттæ фыссынц сæ сывæллæтты ирон æвзаг хъæуы, æви нæ. Бирæ ирон ныййарджытæ загътой "нæ".

Уыцы ныййарджытæ рацыдысты нæ мадæлон æвзаджы ныхмæ, уыдонæн иннæ æвзæгтæ зынарагъдæр сты.

Ацы æвирхъау хабарыл худынц нæ горæты æндæр адæмы хæттытæ. Кæдæм кæсынц æмæ цæуылнæ хуыды кæнынц нæ хицауад? Нæ фыдæлтæ нын æнустæй æнусты сæрты цы "цыкурайы" фæрдыг æрхастой, ууыл нæ кых систам. Нал ын ис бынат нæ сахары, нæ адæмы'хæн. Фæдис хъæр кæнын нæ бахъуыд нæ ирон адæмы, кæд сæ фылдæр ахосджын сты, уæддæр. Мауал дзурам нæ хæдзæртты уырыссагау, мауал!

Уыцы мадæлтæй бирæтæ дзурынц, зæгъгæ, мæ сывæллон иннæ предметтæ дзæбæх ахуыр кæнæд, ирон æвзаг куына зона, уæддæр æнæмæнг хуыддаг нæу.

Ахуырдызу фондз хатты фæд-фæдыл куы нæ сахуыр кæна, уæд ын цы бæрæгæнæн хуамæ сæвæра - "2" йеддæмæ ахуыргæнæг. Уыцы сывæллонæн уырыссаг къорды йæ бынат цæттæ вæййы.

Нæ ирон ныййарджытæ сæ хæстæ систой се'ккойæ, хæдзары нæ кусынц сæ сывæллæттæмæ, сæ уроктæ саразынмæ сын не'хуыс кæнынц. Кæй зæгъын æй хъæуы, ис сын æфсон.

"Мæхæдæг дæр нæ зоны иронау" - гъе уый дын сæ хуыздæр æфсон. Нæ хицауадмæ та куыд кæсы, уæлдайдæр та "Стыр Ныхасмæ".

Сывæллонæн йæ фыццаг скъола йæ хæдзары ис. Уым цы æвзагыл дзурынц йæ хистæртæ, ууыл уый дæр дзуры. Афтæмæй нæ горæты скъолаты ирон æвзаджы ахуыргæнджытæн зын у.

Къласы фылдæр ахуырдызуæн уырыссаг æвзагмæ тæлмац кæнæм уроктæ. Уый æппындæр раст нæу!

Кувын стыр Хуыцаумæ! Ирыстоны зæдтæ æмæ дзуæрттæм, цæмæй нын нæ мадæлон æвзагæн бахуыс кæной. Нæ Ирыстоны ирон адæм, сыхамæ сидын, ма бауадзæм цудын нæ рæсугъд бирæвæрсгæ æвзаг!

Нæ нын æй ныйбардысты нæ фыдæлтæ!

ДЖАБИТЫ Таисæ, 25-æм асттæуккаг скъолайы ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæг, конкурс "Уæрæсейы хуыздæр ахуыргæнæг"-ы уæлахиздзау.

ФÆЛТÆРÆЙ- ФÆЛТÆРМÆ

Алагыры районы цæрджытæ дыргыгуыстмæ дæсныдæр сты. Уый сын фыдæлтæй рахæсгæ хорздзинад у. Куыд дзурынц, афтæмæй ацырдыгон кæрдо Стыр Уырысы зæххыл йæ адæвзарæн æууæлтæй æмбылдта. Революцийы размæ Паддзахы фынджы фидауц уыдис. Ирыстойнаг селекционерты фæлтæрддзинадæн ахуырадон бындур дæр уæд фæзынд.

Рацарæзты азы районы дыргы куыст фæсыкк. Совхоз "Коммунизмæ фæндаджы" дæр бæлæстæм нал зылдысты. Кæддæры тæхудиаджы тæлæнтæ зауатмæ æрцыдысты. Компани "Предгорный сад Владко" стыр хъæппæрис равдыста. Фæткъуыйы куыст райдайынæн Црауы бæзнаг зæххытæ равзæрстой.

Селекционеры архайдæн сфæлдыстадон райдиан ис. Сæ бирæ алыхуызон фæлтæрæнтæй фæлтæрддзинад равзæрд. Фæткъуыйы хуызтæ "Гала", "Фуджи", "Голден", "Гренни" афтæмæйты-афтæмæйты фæзындысты. Компани адонæй 110 мин талайы балхæдта. Нысагътой сæ æмæ сæ фæзуат 33 гектары рауад.

Ацы коллективы разамындмæ ноджы уæрæхдæр нысантæ ис. Зæгъæм, дыргъдоны фæзуатыл ма ноджыдæр бафтаудзысты. Сæ фадæттæ амонынц æмæ 100 гектарыл дæр фæзуатыл парахатæй аххæсдзысты. Зындгонд францаг фæткъуыйæ 10 мин талайы ныссадзысты. Ахæм мадзалы руаджы ма куысты бынæттæ иу 40 онгмæ схæццæ кæндзысты.

Куыд æнхæл сты, афтæмæй сæ цæттæ 33 гектары фæзуатæй иннæ фæззæг фæллой исын райдайдысты. Æрыгон бæлæстæ, специалисты нымадмæ гæсгæ, фæйнæ 3-4 килограммы уæддæр ратдзысты. Компанийы бахъæудзæн уалдзæгмæ иу къаддæр-уæддæр фондз мин тоннаы кæм бавæрой, ахæм æфснайæн бынат æмæ дыргъкусæн завод саразын.

ДЗУЦАТЫ Къоста. Авторы ист къам

ЦАРД ХЪÆППÆРИС У

...Гусырайы Хæдарцатæ поселокамæ фæндаджы рахизфарс цæрынц. Арæх сæм нæ сæмбæлын, фæлæ ацырдыгæй дæн, зæгъгæ, сын сæ къæсæрæй алкæддæр бахизын. Узæгуарзаг хæдзары дуар æхгæд никуы вæййы. Мæн хуызæн абæрæгæнджытæ ма дзы разыны. Карцайы цæрæг Дзугаты Сослæнбег ацы хатт мæнæй фæраздæр.

Сослæнбег ме 'нæзонгæ лæг нæу. Азы сæрты ахызт. Иу бон дæр ын дзы хуымæтæджы нæ аивгъуыдта. Нæ зæххон цард Хуыцауæй æфстау ракуырды хуызæн у. Рæстæг дзæгъæл ракæ-бакæтæн - æвгъау. Дзугайы-фыртæн йæ кæрты ницы змæлд ис. Зæххæй хосы хал сисдзæн æмæ йæ кæвдæсмæ ахæсдзæн, уæддæр æнцæд не 'рбаддзæн.

Сослæнбег йæ комбæсты зынгæ лæг у. Хуыддаг саразын дæр зоны. Куы бахъæуы, уæд ныхас дæр ракæны. Уæдæ йæ дыууæ æмгъуыдмæ Карцайы бынæттон администрацийы сæргълæууæгæй хуымæтæджы равзæрстой. Карцайæгтæ Федыры фыртæй хъæлæсты уыцы бонты æппындæр нæ фæрæдыдысты.

Йæ хъæу хæхбæсты ис. Дур дзы раст зæххыл куы æрæвæрай, уæддæр уырдыгмæ атулы. Хохы цæрын бæрæгбон нæ, фæлæ фыдæбон у. Сослæнбег бæрзонд бынаты ныллæуæгæйæ цæххы пут цы адæмимæ бахордта, уыдоны ныстуантыл аххæссыд. Гусырайæ сæм фæндаг æвзæр у, зæгъгæ, хицауадмæ йæ хъаст бахаста æмæ йæ сарæзтой. Абон раст зæгъгæйæ, базилинаг фæцис. Дон дæр уый рæстæджы рауагътой. Бынæттон администраци ног агъуыстытæм балыгъд.

Сослæнбегимæ раздæр сæмбæлдтæн. Дыккаг хатт - Хæдарцатæм. Фендджын лæгмæ хуысын уарзын. Уымæн йæ ныхасы алы дзырд дæр зондамынды хуызæн, цæттæ æмбисонд. Иууылдæр зæрдыл бада-



**Джыгкайты
Зæлино**

ринаг хуыдытæ. Ныртæккæ ахуыргонд адæм быдыры куыд ис, хæхбæсты дæр афтæ.

- Кæстæрæн йæ рæдыд зæгъыны агъоммæ хуамæ дæхимæ æркæсай, - дзуры Сослæнбег. - Мæ карæнтæй иуæй-иутæ ныртæккæ зын бамбæрæн сты. Хъæбæр нозты сæхи сæвдылдтой, афтæмæй кæмæндæрты арахъхы ныхмæ радзурынц. Лæг йæхæдæг дæнцæгæн æрхæссынæн куы нæ бæзза, йæ зондамынд дæр уæд ницы у.

Фæстæдæр мын Дзугайы-фырты тыххæй Дзывгъысы дзуарлæг Елхъанаты Хъазыбег афтæ радзырдта: "Сослæнбеджы дзыхи ныхас хорз

чынджы фысты хуызæн у. Уый, æвæццагæн, кæсынæй дæр у. Газеты иузæрдион хæлар æй хуымæтæджы нæ рахонынц".

Нæ фæрæдыд Хъазыбег. Сослæнбег газеттимæ кусы. Почтæ Гусырайы Хæдарцатæм æрæвæрынц. Уырдыгæй сæ Карцамæ йæ "москвич"-æй аласы. Йæ бинойнаг Хестанты Гæбылайы чызг Светæ постхæссæг у. Хæхбæсты уавæрты, уæлдайдæр зымæгон, газеттæ уарын æнцон никуы уыд. Сылгоймаджы та хæрды уа, уырдыджы цыф æмæ мит нæ уромынц. Адæм дзы тынг райгонд сты.

ГЕРОИЧЕСКИЕ И МОЛИТВЕННЫЕ ПЕСНИ ВОШЛИ В ПЕРВЫЙ АЛЬБОМ "УАЦАМОНГА"

Ансамбль народной песни "Уацамонга" записал свой первый сборник героических и молитвенных песен.



Идея записать ансамблю собственный сборник принадлежит Александру Битарову, больше известному как DJ Алекс. Он познакомился с творчеством группы и предложил им записать их первый диск.

По словам участника ансамбля народной осетинской песни Георгия Чихавиева, желание записать альбом возникло у них уже давно.

"Мы давно хотели записать альбом, еще после нашего первого концерта в Филармонии. К нам поступало очень много предложений, но на тот момент у нас не было таких средств. Да и сейчас особо нет, нам просто DJ Алекс сам предложил и помог реализовать идею записи песен", - рассказал он.

В альбом вошли 14 героических и молитвенных песен. Среди них: песни об Исса Плиеве, Чермене Тлатове, семи братьях Газдановых, что касается обложки сборника, то она оформлена в национальном стиле.

"Тираж альбома небольшой, но спрос на него есть", - сказал Георгий.

В ближайших планах у артистов - официально презентовать свой первый сборник.

Ансамбль народной песни "Уацамонга" образовался в декабре 2015 года. В его состав вошли: Георгий Чихавиев, Сослан Кусов, Алана Хадикова, Фидар Битаров, Магомет Хадонов и Георгий Бязров.

Ансамбль популяризирует музыкальную культуру осетин среди молодежи.

ИАНА ДЖИОЕВА

ДУДЬ НАЗВАЛ ПОСТУПОК ГАССИЕВА "СИМВОЛИЧЕСКИМ ЖЕСТОМ"

Известный российский спортивный журналист и ведущий авторского шоу на YouTube-канале "вДудь" Юрий Дудь прокомментировал в своем Instagram видео, где Гассиев возвращает выигранный пояс Дортикосу.

По словам журналиста, поступок Гассиева с точки зрения человечности говорит о многом.

"Мурат Гассиев бился с очень сильным чемпионом из Кубы и в очень зрелищном бою "вломил" ему по полной программе. После боя Гассиев зашел в раздевалку к сопернику и отдал пояс. Да, это символический жест (Гассиеву сделают копию), но как же это круто с точки зрения человечности", - написал он.

Ранее Дудь в своем Instagram ответил на вопрос жительницы Северной Осетии: "Что нуж-

но "Алании", чтобы вернуться в премьер-лигу?"

"Да всего ничего - чтобы кто-то вложил некоторое количество денег. И главное, чтобы управляли этими деньгами те, кто не ворует. С этим, как я понимаю, у "Алании" были проблемы в последние годы", - ответил он.

Напомним, что 31-летний Юрий Дудь на сегодняшний день является одним из самых популярных видеоблогеров России. Его выпуск интервью с российским рэпером Face собрал 8,8 млн просмотров.

СОБ. ИНФ.

НЕДАЛЕКОЕ БУДУЩЕЕ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 5

ПЕРСПЕКТИВЫ НОВЫХ БИЗНЕСОВ

Если вы размышляете о производстве нового товара или услуги - спросите себя:

- ✓ Понадобятся ли они в будущем?
- ✓ Если да, то нельзя ли начать как можно раньше?
- ✓ Если ваша новая идея не связана с телефоном - забудьте.

Практически любая идея, успешная в 20 веке, провалится в 21-ом.

РАБОТА

70-80% нынешних рабочих мест исчезнет в следующие 20 лет. Будет много новых, но неясно, достаточно ли их будет создано за этот период.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Скоро появится сельскохозяйственный робот стоимостью в 100 долларов. Фермеры стран 3-его мира станут просто руководителями вместо тяжелой работы в поле. Аэропоника потребует намного меньше воды.

Уже появилась телятина, выращенная из стволовых клеток вне коровы. В 2018 году она будет дешевле натуральной телятины.

В настоящее время 30% сельскохозяйственных угодий используется для животноводства. Представьте ситуацию, когда эти площади освободятся.

✓ Уже существует несколько новых бизнесов, которые вскоре принесут на рынок протеин из насекомых. Этот протеин лучше, чем мясо. Он будет называться "альтернативный источник белков" (поскольку большинство еще отвергает идею пищи из насекомых).

✓ Уже существует софтвер "Настроение", который может определить, в каком вы настроении. К 2020 году будут созданы программы, определяющие по выражению лица, когда вы лжете. Представьте себе политические дебаты, когда такая программа покажет, говорят ли вам правду.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ДЕНЬГИ

Bitcoin могут получить широкое распространение уже в этом году и, возможно, даже станут резервным денежным запасом страны.

ДОЛГОЛЕТИЕ

Средняя продолжительность жизни (СПЖ) возрастает каждый год на 3 месяца. 4 года назад СПЖ была 79 лет, сейчас она уже равна 80.

Темп возрастания СПЖ сам растет, к 2036 году СПЖ будет каждый год возрастать более

чем на год. Нынешнее поколение, возможно, будет жить 100 и больше лет.

ОБРАЗОВАНИЕ

Самый дешевый смартфон уже стоит 10 долларов в Африке и Азии. К 2020 году 70% людей будет иметь смартфон. Это значит, каждый получит доступ к лучшему в мире образованию.

Каждый ребенок сможет использовать Khan's Academy для всего, что изучают в школах Первого мира. Этот софтвер уже используют в Индии, и скоро будут выпущены версии на арабском языке, суахили и китайском.

Изучение английского языка мы обеспечим софтвером бесплатно, чтобы африканские дети овладели беглым английским в течение полугода (Khan Academy - учебная организация, созданная в 2006 году специалистом по образованию Салманом Ханом с целью обеспечения всех бесплатным образованием мирового класса).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ СИНГУЛЯРНОСТИ

Момент времени, по прошествии которого технический прогресс станет настолько быстрым и сложным, что окажется недоступным пониманию человека.

Он наступит после:

- ✓ создания искусственного интеллекта;
- ✓ самовоспроизводящихся машин.

Он приведет:

- ✓ Либо к интеграции человека с вычислительными машинами,
- ✓ либо к значительному скачкообразному увеличению возможностей человеческого мозга за счет биотехнологий,
- ✓ либо к исчезновению человека, как биологического вида.

ОЦЕНКИ ВРЕМЕНИ, ОСТАВШЕГОСЯ ДО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ СИНГУЛЯРНОСТИ

Верно Виндж считает, что технологическая сингулярность может наступить уже около 2030 года. В то же время Рэймонд Курцвейл дает 2045 год.

На Саммите Сингулярности в 2012 году Стюарт Армстронг собрал оценки экспертов, медианное значение этой выборки составило 2040 год.

Саммит Университета Сингулярности (Singularity University)

ВНИМАНИЕ! МОШЕННИКИ!

Министерство внутренних дел республики обращается к гражданам!

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети Интернет. Если вам позвонили и представились сотрудником компании, сообщили о выигрыше в лотерее, платеже по страховке, на основании постановления суда или унаследовании имущества, для получения которых необходимо оплатить налог, заплатить за перевозку и т.п. Либо вы получили смс-сообщение с неизвестного номера, где содержатся действующие интернет-ссылки, не поддавайтесь искушению прибыли - не осуществляйте действий по активизации присланных ссылок, при которых возможно мгновенное списание денежных средств.

Если вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефонам "02" (с мобильного "102"), или по телефону "дверия" МВД РСО-А: 59-46-99 (8-8672).

ЗА ВЫМОГАТЕЛЬСТВО

Ленинский районный суд Владикавказа вынес обвинительный приговор в отношении двух жителей Северной Осетии и одного - Ставропольского края, вымогавших деньги у военнослужащих одной из военных частей, дислоцирующихся на территории республики.

Как уточнили газете "Слово", с 2013 года жертвами вымогательства стали около 10 человек. Злоумышленники забирали у военнослужащих от 5 до 700 тысяч рублей. В пресс-службе не смогли уточнить, каким образом вымогатели завладевали деньгами.

"Одного они заставили получить в банке кредитную карту, которую потом забрали и обнулили деньги", - сказал собеседник газеты.

Одному из жителей республики назначили наказание - лишение свободы сроком на 4,6 года в исправительной колонии строгого режима, другого приговорили к трем годам колонии общего режима. Вымогателя из Ставропольского края осудили на 2,6 года колонии общего режима.

ПРЕСС-СЛУЖБА УФСБ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

НА ФОРУМ В МОСКВУ

Десять юнармейцев Центра военно-патриотического воспитания молодежи Северной Осетии отправятся на I Всероссийский молодежный патриотический форум "Я - Юнармия!"

Мероприятие пройдет 22-23 февраля в военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных сил РФ "Патриот" в Подмосковном городе Кубинка.

В рамках Форума будет организована масштабная презентационно-выставочная площадка направлений деятельности ВВПОД "Юнармия", проведена работа по обмену опытом в области патриотического воспитания, пройдут встречи с известными общественными деятелями, а также досугово-познавательные мероприятия.

По словам начальника отдела военно-патриотического воспитания Центра Марата Мазлоева, ребятам из Осетии есть, что представить и показать в Москве. Для этого им не требуется особой подготовки, так как любой из наших юнармейцев может презентовать работу Центра, то есть то, с чем они сталкиваются ежедневно. Например, чему их обучают в военно-патриотическом лагере "Балц". Все вместе они могут продемонстрировать показательную программу по рукопашному бою, разборку и сборку автомата, стрельбу и т.д. Любой из юнармейцев может выйти из строя и командовать остальным отрядом.

Один из тех, кто побывает в Москве, - это юнармеец Алан Чемисов. Он не первый раз участвует в слетах "Юнармии", в том числе присутствовал на организационном - в 2016 году. За это время, по его сло-

вам, многое удалось узнать, посетить немало мероприятий.

В багаже юнармейцев участие в патриотических и памятных акциях. И, конечно, полным ходом в Центре военно-патриотического воспитания молодежи идет подготовка к патриотической акции "Георгиевская ленточка", которая пройдет в Осетии с 23 апреля по 9 мая. Все эти и другие мероприятия лягут в основу презентационного материала, который будет показан коллегам из других регионов в рамках Форума, который состоится в Москве.

"Я чувствую себя патриотом своей страны, и находиться в составе юнармейского движения - для всех ребят большая честь, - отметил Алан Чемисов. - К тому же это очень хорошая школа для будущих защитников Родины, так как при несении срочной службы парни попадают туда хорошо подготовленными. Например, на курс молодого бойца уходит полгода, у нас же этот курс проходит в "Юнармии", и к армии такие ребята бывают уже подготовленными солдатами".

Юнармейское движение в Северной Осетии появилось в 2016 году. К настоящему времени в него входят более 1200 мальчиков и девочек. Они ведут большую работу по сохранению мемориалов, обелисков, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях.

АРСЕН ДРЯЕВ

"РУБИН" ЗАИНТЕРЕСОВАЛСЯ ФУТБОЛИСТОМ ИЗ ОСЕТИИ

Нападающий тульского "Арсенала" 22-летний Асланбек Сикоев может перейти в "Рубин". В форварде заинтересован главный тренер казанского клуба Курбан Бердыев.

Отметим, Асланбек в данный момент находится на сборах "Рубина" и уже забил гол в товарищеском матче с венгерским "Дьошдьором" (2:0).

Сам Сикоев - воспитанник осетинского футбола и школы "Рубина" (Казань).

Клубная карьера: "Рубин"-дубль, "Витязь" Подольск, "Алания" Владикавказ. В сезоне-2016/17 (весна) играл за "Арсенал-2". За главную команду заявлен с сезона-2017/18.

СОБ. ИНФ.



ЖИТЕЛЕЙ "ЛОКОМОТИВА" ПОДКЛЮЧАТ К ВЫСОКОСКОРОСТНОМУ ИНТЕРНЕТУ

"Глобал Алания" продолжает подключать к высокоскоростному интернету садоводческие товарищества, расположенные во Владикавказе. Жители "Весны", "Науки", "Рухса", "Металлурга", "Дарьяла" и "Учителя" уже получили долгожданную возможность доступа к услугам посредством оптоволоконного кабеля. Сейчас идет активное подключение садоводческого товарищества "Локомотив", сообщает пресс-служба компании.

"Наша компания продолжает предоставлять высокоскоростной интернет по оптоволокну в садоводческие товарищества и частный сектор города. Теперь жители этих районов получат доступ к качественному интернету", - отмечает генеральный директор компании Валерий Ревазов.

Оптоволокно обеспечивает стабильно высокую скорость и открывает пользователям новые возможности в использовании ресурсов интернет-сети. Специалисты компании могут дополнительно подключить WiFi-оборудование для беспроводного доступа к сети

интернет любых устройств, от смартфонов до ноутбуков, в любой точке дома и участка. Установлена фиксированная стоимость подключения - 5 тысяч рублей. Абоненты могут выбрать любой приемлемый для них тариф, действующий для частного сектора. Внося оплату за 3 месяца вперед, абонент получает роутер в подарок.

Для жителей садоводческого товарищества "Локомотив" доступны все услуги, которые предоставляет на сегодняшний день компания - интернет, телевидение, телефония и видеонаблюдение.



Глобал
Алания

—R—

УТЕРЯННОЕ

свидетельство №436, выданное в 1995 году профессиональным лицом №17 на имя Есенова Р.В., прошу считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Реклама

РЕМОНТ

холодильников и стиральных машин.
8-918-708-09-01, Гена

РЕМОНТ

всех видов холодильников с выездом на дом.
Тел.: 8-961-820-26-73,
8-964-838-30-25

ПАСХАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ВНОВЬ ПРОЙДЕТ ЧЕРЕЗ ВЛАДИКАВКАЗ

Чартерный поезд Московского Пасхального фестиваля вновь привезет музыкантов Симфонического оркестра Мариинского театра под руководством Валерия Гергиева во Владикавказ.

Как сообщает пресс-служба Мариинки, 8 апреля, в День Светлой Пасхи, музыкальный коллектив под управлением маэстро дважды выступит в Москве. Первый концерт начнется в 12.00 в Концертном зале им. П.И. Чайковского. Совместно с Московской филармонией будет осуществлена прямая трансляция этого выступления для Дальнего Востока и других регионов России - участников проекта "Всероссийский виртуальный концертный зал". А вечером, в 19.00, в Большом зале Московской консерватории состоится торжественное открытие XVII Московского Пасхального фестиваля.

Затем коллектив отправится в один из самых масштабных гастрольных туров за всю историю фестиваля. Музыканты Симфонического оркестра Мариинского театра и Валерий Гергиев планируют преодолеть более 20 000 километров пути и охватить своими выступлениями почти 30 городов России, в том числе и столицу Северной Осетии.

Во время своего визита во Владикавказ в мае 2016 года в рамках XV Пасхального фестиваля маэстро Гергиев обещал приезжать в родную республику чаще.

Тогда он отметил, что дома чувствует себя "взволнованным, приподнятым, счастливым".

СОБ. ИНФ.

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
А. К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1673 экз.
Заказ № 148. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой основе помечены буквой - R.

Отпечатано в АО "Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 08.02.2018 г.

Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.